

潮！潮！潮！

## 海丝泉州国潮文化节火热开启

上馆旗袍  
SINCE 2007

国潮文化节上的旗袍秀

昨日,海丝泉州国潮文化节在晋江市第二体育中心火热开启。围绕“打造世界知名旅游目的地”的布局,海丝泉州国潮文化节以“潮派新生”为主题,策划了两个主题场馆、三种创新模式、四大主题场景、五大潮玩创意、十二时辰场景以及N场配套活动,激活国潮元素与多方合作,探索中国传统文化的时尚表达。

■融媒体记者 许小程 王耿华  
实习生 林燕彬 文/图



嘉宾体验非遗技艺

## 国潮文化节配套活动

## ●“十二新潮”文旅巡游会

走进世界遗产保护利用典范城市,由泉州各市县文旅部门开展巡游以及非遗、舞蹈、乐队定点展演。

活动时间:4月18日—20日

活动地点:晋江二体中心2号馆、3号馆及外场

## ●“潮有影力·国漫无界”幕布电影专场活动

《长安三万里》《大鱼海棠》《哪吒之魔童降世》《雄狮少年》以及熊仔动漫自制动画片《熊仔之正义守护》播映。

活动时间:4月19日14:00—18:30

活动地点:晋江二体中心2号馆

## ●“潮新势力·澎湃不息”国潮主题分享会

华为认证讲师李逸缘等设计师推介自创品牌、分享品牌故事。

活动时间:4月19日15:00—16:40

活动地点:晋江二体中心2号馆

## ●“潮极尽兴·当燃不让”国潮主题派对

中国传统元素结合当下流行音乐、别样潮趣跨界出圈。

活动时间:4月19日19:30—20:30

活动地点:晋江二体中心2号馆

## ●“潮涌山海”泉州城市文旅推介活动

泉州各区县文旅资源推介。

活动时间:4月20日

活动地点:晋江二体中心2号馆

## ●“潮有态度”国潮主题专场脱口秀

专场脱口秀开启潮趣文旅新篇,犀利洞察、幽默表达,文旅夜经济就看这里。

活动时间:4月20日19:00—20:30

活动地点:晋江二体中心2号馆

## 两大“潮市”体验潮派生活

“国潮”包括追求时尚、追逐潮流的“潮品”,也包括食品、日化、家具、家居、餐饮等传统领域的国货。作为“国潮品牌之都”,泉州共有16家企业获得“国潮品牌”荣誉称号,“国潮”底蕴十分丰富。本次国潮文化节分为“潮品展馆”“创意市集”“潮玩活动”三大板块。

“潮品展馆”汇聚了200多家全国新兴国潮企业的国潮产品,类别涵盖潮牌鞋服、潮流运动品、非遗文创、休闲食品、国货美妆、新式饮品等。展馆以“超现代与新世遗的视觉碰撞”“山海城与人文的空间融合”两大主题进行打造,涵盖了“晋享新世遗”“潮集梦工厂”“山地生活营”“海派度假区”四大主题场景。

本次国潮文化节立足“万物皆可潮”的理念,共招募市集商家110家,以“生活化融合、年轻化消费”打造年轻人打卡的“创意市集”,将非遗文创、创意美食、风味小吃、特色

饮品与传统美学、时尚艺术相结合,以国潮方式诉说传承印记,构建城市生活烟火气息。

市集分为“潮兴市集”和“国潮市集”。其中,“潮兴市集”以“潮好物”为主题,汇聚了一系列“潮好物”和30多家企业的文创产品,其中包含女排文创伴手礼、海丝钟表博物馆的钟表类展品、红色教育伴手礼等。“国潮市集”在展馆外围以“潮有饮”为主题,邀约当下年轻人喜欢的新式茶咖品牌,策划“国潮茶咖生活节”;立足“新闻菜·最闽南”策划,以“潮好呷”为主题,邀约泉州地方风味小吃、创意美食商家,策划“古早味创意美食节”。

## 五大潮玩节目“潮”有趣味

本次国潮文化节以“潮音不停”“光影潮动”“潮起云涌”“潮牌互动”“十二时辰”等五大潮玩创意,策划国潮T台秀、国潮沙龙对话会、国潮主题派对等10项活动数十场精彩演绎。以“日加夜”创新打造白天可沉

浸式逛展馆、夜晚聚集国潮声音的十二时辰新场景,以“潮声”演绎为核心开展多场夜间秀;“以动释静”的组合,沉浸式、场景化、生活化空间配合的国潮产品展陈,融合互动演绎,给观众更立体的国潮艺术体验,打造创新型社交场景。

活动期间,知名潮牌的设计师、主理人将莅临现场,通过“潮有话说·同频共振”国潮沙龙对话会,探讨国潮如何赋能产品。“潮向东方·焕新世遗”国潮T台将演绎独有的宋元风韵、时尚风情,打造国潮跨界融合秀。“潮向东方·华夏风尚”国风T台秀将联合国内知名国风品牌,结合簪花、马面裙等经典元素,展示浓厚的闽南民族特色和中国传统服饰的魅力。



扫码看视频

## 品小吃逛市集 感受泉州美食文化

“新闻菜·最闽南”美食节和消费市集活动举行

本报讯(融媒体记者傅恒 庄丽祥 实习生张雨婷 文/图)昨晚,2024年泉州“新闻菜·最闽南”美食节和消费市集活动在金花人民广场举行,不少市民来到现场品尝美食,感受泉州的美食文化。

昨日19时许,记者来到泉州中央商务区金花人民广场。在广场上的摊位上,土笋冻、拳头母、姜母鸭、肉粽、炸菜粿、蒜蓉枝、蜜饯等各种老字号美食、非遗小吃、特色

小吃琳琅满目,不少市民前来尝鲜。除了小吃,现场还有养脾散、老醋等产品。

“这些美食都是泉州比较出名的,很多曾听过但没吃过,它们分布在泉州各地,要去吃一趟不容易。”市民吴先生带着小孩来到现场,他说,这次主办方将这些美食集中在一起展出,市民来金花人民广场就能吃到许多地道的地方美食。

在刘泉生饺子摊位前,记者看到不少市民称赞鲜嫩多汁的水饺“好吃,很香”。摊主告诉记者,对比北方饺子,泉州古早味饺子衍生出更为丰富的形态,比如“五谷丰登饺子”,以玉米、胡萝卜、香菇、香葱、五花肉为主料,饺子皮由面粉、菠菜、胡萝卜“三色”制成。

据悉,本次活动将持续到本周日,感兴趣的市民朋友可以到现场感受泉州美食的魅力。



小吃种类丰富,吸引许多市民前来品尝。